

昨夜今晨

# 青海云南两地发生地震

## 应急管理部、中国地震局已派出工作组赴青海云南指导协助救援救灾工作

青海玛多

### 7.4级地震！尚无人员伤亡报告

#### 部分道路桥梁坍塌，今早再发5.1级地震

据新华社电 5月22日2时04分，青海省果洛藏族自治州玛多县发生7.4级地震，导致部分道路桥梁坍塌，无法通行。5月22日10时29分再发生5.1级地震，震源深度10千米。目前尚无人员伤亡报告。

据悉，G0613西(宁)丽(江)高速玉树方向野牛沟高速公路野马滩2号大桥(K512+100)出现塌方，高速公路开始管制。另据青海省公路局消息，S219花久线K87+081昌麻河大桥坍塌，车辆无法通行。G214西澜线K327+200(距野牛沟20公里)处路面严重变形，K513+000至K527+200(黑河滩)路段路面严重开裂。

22日凌晨，记者从青海省人民政府新闻办新闻发布会上了解到，5月22日2时20分，青海启动重大地震灾害Ⅱ级应急响应。

青海省应急厅副厅长郭勇介

绍，地震发生后，青海省抗震救灾指挥部各成员单位及时到青海省应急指挥中心开展灾害会商研判。青海省应急管理部已派遣人员赶赴震区，青海省消防救援总队集结4支重型救援队、6支轻型救援队、169辆消防车775名指战员赴震区救援。

据悉，应急管理部、中国地震局连夜派出工作组赴青海指导协助地方开展抢险救援救灾工作。

据中国地震台网正式测定，此次地震震中距玛多县城38公里，距西宁市385公里。震中5公里范围内平均海拔约4230米，震中50公里范围内人口较少。截至22日4时35分，共记录到余震104次，3级以上余震40次，4级以上余震4次，最大为4.6级。根据中国地震台网速报目录，震中周边200公里内近5年来发生3级以上地震共25次，本次地震最大。

### 西宁震感强烈

羊城晚报讯 记者徐振天报道：青海果洛州玛多县22日凌晨发生7.4级地震。在距震中385公里的西宁市，据市民反映震感强烈，还有学生从宿舍疏散出来后睡在操场过夜。

在西宁市的青海师范大学的一位学生回忆：“大概两点钟听到响动惊醒起来，大叫了一声‘怎么了’，室友说‘地震了，快跑’，我当时在晃，穿上裤子衣服、穿着拖鞋就往楼下跑了。”

该名女生反映，大家被疏散到操场后，好多人直接睡在操场，外面很冷。5时许，确定余震不会造成大的影响后，她和室友一起回到宿舍。

在距离西宁近800公里的西安，一位西安市民表示，之前汶川、玉树地震，都感受过这般强烈的震感，“走廊鱼缸的水疯狂摇晃，我带着孩子躲进了卫生间”。

另据悉，地震发生后网传玛多县有一人被压，经玛多县委宣传部核实，网传视频发生地点在玛多县玛查里镇江措村，目前被压人员一人已救出，属轻微擦伤，该名群众已与家人一同前往安置点。



对受灾群众进行心理疏导 22日，在云南漾濞地震灾区，医护人员

云南漾濞

### 地震已致30人死伤 发生余震166次，救援正全力推进

据新华社电 5月21日21时21分和48分左右，云南大理州漾濞县分别发生5.6级和6.4级地震。截至5月22日2时，共发生166次余震。大理州12个县市有明显震感。截至22日6时，云南漾濞6.4级地震致死亡30人，其中漾濞县死亡2人，轻伤23人，重伤3人；永平县死亡1人；大理市轻伤1人。其他人员伤亡和房屋、基础设施受损等情况在进一步落实中。

据悉，应急管理部、中国地震局已派出工作组赴云南指导协助地方开展抢险救援救灾工作。

地震发生后，记者紧急奔赴灾区，在接近漾濞县城的途中，看到路面散落着落石，交警在疏导交通，系列救援车辆正在赶往灾区。22日凌晨，记者赶到震中区域秀岭村，看到一些帐篷已经搭建起来，医护人员正在救治村民。

据介绍，灾区主要处在黑惠江流域云岭横断山脉的贫困山区，地震使受灾群众的房屋和生产设施严重受损。受灾地区存在灾害程度深、救灾难度大、恢复重建任务重等困难。

地震发生后，云南省根据省情已经启动二级应急响应，大理州立即启动抗震救灾应急预案。云南省抗震救灾工作组已于22日凌晨赶赴灾区开展救灾工作。

据新华社电 5月21日21时21分和48分左右，云南大理州漾濞县分别发生5.6级和6.4级地震。截至5月22日2时，共发生166次余震。大理州12个县市有明显震感。截至22日6时，云南漾濞6.4级地震致死亡30人，其中漾濞县死亡2人，轻伤23人，重伤3人；永平县死亡1人；大理市轻伤1人。其他人员伤亡和房屋、基础设施受损等情况在进一步落实中。

“广东省2021届高校毕业生就业促进周”系列活动正在开展

### 1.2万家企业提供59万个岗位

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道：日前，“广东省2021届高校毕业生就业促进周”系列活动正在开展，全省高校联动推出广东省2021届高校毕业生“百校携手聚力就业”大型校园招聘活动，151所高校智慧服务平台同时启动，目前活动已汇聚超过1.2万家企业参加，累计提供超过59万个就业岗位。

据介绍，广东省教育厅会同全省高校，线上线下协同发力，多角度、多方位宣传推广就业促

进周“1+3”系列活动。“1”是举办就业促进周全国启动仪式暨全国普通高校毕业生就业创业指导委员会成立大会；“3”是举行系列招聘活动、校企供需对接大会、“逐梦青春”就业育人活动等三大系列活动，省教育厅利用全省高校官网、官微等渠道，制定专题页面，对就业促进周系列活动进行挂网宣传，同时通过毕业生班级群等关系，广泛发动毕业生积极参加活动，确保就业促进周系列活动信息精准触达全省毕业生。

### 治理教培机构虚假违法广告乱象 广州12家校外培训机构被依法立案查处

羊城晚报讯 记者蒋倩报道：为进一步净化教育培训等重点民生领域广告市场环境，持续规范校外培训秩序，5月18日至19日，广州市市场监管局会同广州市教育局开展教育培训广告专项执法检查，对全市校外培训机构集中分布区域进行重点检查，发现新东方、龙文教育、树华美术等12家校外培训机构涉嫌存在虚假违法广告等问题，市场监管部门将进一步查清事实的基础上，依法予以立案查处。

据介绍，此次联合执法检查，市场监管部门主要检查培训机构是否“亮照”经营，是否存在(委托)设计、(委托)制作、(委托)发布虚假违法广告，以及虚假宣传等情况；教育部门主要检查培训机构是否取得办学许可证(分教点批复)，是否存在超期收费、未按规定履行广告备案义务等情况。

检查中，执法人员发现，新东方培训小北分教点、龙文教育、树华美术、精悦教育、童程童美、深本数学、淳学教育、胜狮少儿口才、溯

学通、厚朴教育、立尚教育、选师无忧等12家校外培训机构，在其网页和店铺宣传单张上，或含有宣传学生考试情况、获取奖学金情况、高分学生照片等利用受益人名义形象做推荐证明内容，或利用未成年人名义和形象，对教育培训效果作明示或暗示的虚假宣传，或虚构辅导教师教学经历等无法证实的内容，或在宣传单张折页上有标示限时优惠价、表述不清晰准确的内容，以上行为均涉嫌违反《广告法》相关规定。

与此同时，教育部门检查发现，上述校外培训机构中，部分机构存在无证办学、或未在显著位置公示教师姓名、照片、任教班次及教师资格证书的行为，将依据《民办教育促进法》等相关规定，依法立案查处。

教育培训领域虚假违法广告整治是今年全市虚假违法广告专项治理“四大重点整治行动”之一。下一步，市场监管部门和教育部门将继续按照相关部署，坚持问题导向，持续加大对教育培训领域广告执法力度，严惩虚假违法广告发布行为。

羊城晚报 今日·国际

# 巴以停火：冲突降级 和平难期

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列方面20日晚各自宣布，双方已达成停火协议。停火从21日凌晨开始。至此，本轮历经11天、造成数千平民伤亡的巴以军事冲突在国际社会斡旋下按下了暂停键。

不过，硝烟散去并不意味着和平可期，巴以未来仍面临重燃战火的风险。

### 停火生效

哈马斯发言人哈齐姆·卡西



21日，人们在加沙城参加庆祝活动 新华社发

20日晚证实，巴以与以色列达成停火协议。埃及调解人巴告知哈马斯最高领导人伊斯梅尔·哈尼亚，停火将于当地时间21日2时开始。哈马斯下属武装派别卡桑旅20日晚也表示，作为对停火协议的积极回应，卡桑旅已停止向以色列发射火箭弹。同时，以色列总理办公室20日晚发表声明说，以安全内阁当晚一致同意接受埃及斡旋的停火协议。据新华社驻加沙记者观察，加沙地带与以色列边境当晚也未听到炸弹爆炸声。

自4月中旬斋月以来，因以方限制巴勒斯坦民众进入耶路撒冷部分地区及要求十余户巴勒斯坦人撤离东耶路撒冷地区等原因，巴以多次发生冲突。5月上旬，巴勒斯坦民众与以色列警察两次在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)爆发严重冲突，最终引发哈马斯等加沙地带武装组织与以色列10日开始军事冲突。

宣布停火后，哈马斯与以色列均称已方取得了胜利。分析人士指出，双方此次大打出手有多重考量，政治动机大于军事动机，在各自达到预期目标后便选择“收手”。

巴勒斯坦分析人士指出，以色列通过对哈马斯人员与基础设施等进行持续而强烈的轰炸，达到了削弱哈马斯军事实力的目的。在双方交火约一个星期后，哈马斯已有意愿结束冲突，但当时以色列无意停手。

以色列政治评论员阿莫斯·哈雷尔表示，以色列政府也已认识到，与加沙地带冲突相比，该国当前面临的更大威胁是国内阿拉伯人与犹太人混居城镇中愈演愈烈的族群间暴力冲突。

浙江外国语学院国际问题专家马晓霖教授指出，以色列与哈马斯通过此次冲突中展现出维护民族权益的强势姿态，可以在各自的内部选举中获得更多选民的支持。以色列政治评论员阿维·伊萨查罗夫称，此次冲突让以色列总理内塔尼亚胡的政治地位更加稳固，也让哈马斯在阿拉伯世界和巴勒斯坦人中获得更多认可。

分析人士指出，尽管战火暂歇，但停火能持续多久、双方下一次大规模军事冲突又将何时发生，目前有待观察。鉴于巴以间长期存在的矛盾并未根本解决，长远来看双方仍会在打打停停的“老路”上挣扎。

马晓霖表示，经过这次冲突，哈马斯方面的弹药库存消耗殆尽，内塔尼亚胡则需重新评估自身在议会选举中的形势，为可能在两年内举行的第五次议会选举做准备，未来一段时间巴以双方或将把各自的重心转至内政方面，短期内再次爆发大规模冲突的概率不高。伊萨查罗夫则认为，当前仍难判断停火将持续多久，“甚至可能只持续几个月的时间”。

加沙乌玛大学政治学教授阿德南·阿布·阿米尔认为，不论是哈马斯对加沙地带的控制还是以色列对其的封锁都不会结束，以色列仍将继续对哈马斯实行“草坪修剪”战略，即一旦认为哈马斯势力“疯长”，以色列就会出手“修剪”。

以色列政治评论员凯伦·塞顿表示，巴以之间并未达成协议，多重矛盾仍在，相同的故事依然会上演，“不同的唯有在战争中遇害者的名字”。

分析人士说，为结束当前危机和公正解决巴勒斯坦问题，相关方应落实联合国有关决议，停止在巴勒斯坦被占领土修建定居点，停止驱逐巴勒斯坦人家庭，保障巴勒斯坦人民合法权益。耶路撒冷老城内圣地历史形成的现状应得到维持和尊重。

去年11月，BBC委托前资深法官约翰·戴森牵头作独立调查。调查认定，巴希尔伪造银行对账单，暗示戴安娜身边几名助手受雇于安全部门，对她实施监视。巴希尔把伪造的文件出示给戴安娜的弟弟查尔斯·斯潘塞，说服后者安排戴安娜与他见面，并赢得她的信任。

斯潘塞说，巴希尔利用这些文件博得他的信任，进而被引见给戴安娜。巴希尔同时编造一些有关王室的故事，使她相信有针对她的阴谋。

戴安娜1996年与查尔斯离婚，次年在法国首都巴黎躲避“狗仔队”追踪时发生车祸遇难，时年36岁。威廉说，那次欺骗性专访事件很大程度上加重戴安娜去前一段时间“恐惧、偏执和孤立”，令他无比难过。“我坚持认为，这期《全景》节目不合法，永远不应继续播出。”

戴安娜1996年与查尔斯离婚，次年在法国首都巴黎躲避“狗仔队”追踪时发生车祸遇难，时年36岁。威廉说，那次欺骗性专访事件很大程度上加重戴安娜去前一段时间“恐惧、偏执和孤立”，令他无比难过。“我坚持认为，这期《全景》节目不合法，永远不应继续播出。”

威廉说，那次欺骗性专访事件很大程度上加重戴安娜去前一段时间“恐惧、偏执和孤立”，令他无比难过。“我坚持认为，这期《全景》节目不合法，永远不应继续播出。”



戴安娜(资料图片) 图人民视觉

### BBC记者骗访戴安娜 威廉和哈里王子痛批

20日发布的一项调查结果显示，英国广播公司(BBC)一名记者1995年以伪造文件和其他不当方式骗取戴安娜王妃同意接受采访。英国威廉王子与哈里王子当天分别发表声明，指责BBC以欺骗手段获得对母亲戴安娜的专访。

“引以为傲”的欺骗

1995年，戴安娜在BBC时事节目《全景》中接受记者马丁·巴希尔专访，披露了她与查尔斯王子的婚姻内幕，包括她与陆军上尉詹姆斯·休伊特的绯闻以及卡米拉·帕克·鲍尔斯在这段婚姻中所扮演的角色。

卡米拉是查尔斯王子的现任妻子。